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Lampiran 19, Perhitungan Data Hasil Penelitian

Dari data-data hasi pengolahan dengan bantuan komputer diperoleh hasil
perhitungan berikut :

n =45

Y = 2752
Y =61,16
IY? = 169460
cY)y = 7573504
X1? =7229
X1 = 12,47
EX1)? = 314721
X2 = 2003
X2? = 90133
X2 = 44,51
- (EX2% = 4012009
IX1.Y = 34683
IX2.Y = 123222
£X1.X2 =25250

EX1.X2)>  =637562500
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A. Analisis dan Inteprestasi Data
Untuk mempermudah dalam penganalisisan data, dalam hal ini
penganalisisan regresi linier sederhana, penganalisisan koefisien korelasi dan

koefisien determinasi, digunakan tabel perhitungan seperti berikut ini,

Analisis Regresi Linier Sederhana, Koefisien Korelasi dan

Koefisien Determinasi

PoReg [ xt [xz ] v [ xz [ xz | v [xixz] xtY | x2Y [ Y=asb1Xi+h2X2 {d=Y-Y!] d*2=Ssres
i 17 | 50 | 67 | 289 | 2500 | 4489 { @50 | 1139 | 3350 65,418 1418 2010724
2 15 | 53 | 71 | 225 | 2809 | 5041 | 795 [ 1065 | 3763 67354 3446 | 1187492
3 12 | 49 | 64 | 144 | 2401 | 4096 | 568 | 768 | 3136 62,62 1,36 | 1904
4 W | 44| 63 | 196 | 1936 | 4761 | 696 | 966 | 3036 62628 6,372 | 4,060,238
5 16 | &1 | 63 | 25 | w81 | 4761 | 656 | 1104 | 2% 63492 5508 | 6,033,806
6 4 [ 51 | 63 | 19 | 2601 | 3969 | 714 | 842 | 3213 65624 2,624 | 6885376
7 17 | 49 | 70 | 280 | 2401 | 4900 | 633 | 1190 | 3430 6799 201 | 40401
8 127 [ 52 | 65 | 144 | 2704 | 4225 | 624 | a0 | 3380 63504 1,096 | 1,201,216
9 12 | 44 1 68 | 144 | 1936 | 4624 | 528 | 816 | 2992 60,48 752 | 565,504
10 15 |50 | 68 | 225 | 2500 | 4624 | 750 | 1020 | 3400 66,27 173 [ 209
1 12 [ 49 ] 64 | 144 | 2401 | 4096 | 588 | 768 | 31% 6262 138 | 1904
12 12 | 43 | 62 | 14& | 1849 | 3848 | S¥6 | 744 | 2666 60,052 1458 | 3.794,704
13 9 | 43 | 60 | 81 | 2401 | 3606 | 441 | 540 [ 2940 69,398 0,602 | 0.362404
14 T4 | 50 | 64 | 196 | 2500 | 4096 | 700 | 8% | 3200 65,196 1,19 | 1430416
15 12 | 40 ] 61 | 134 | 1600 | 3721 | 480 | 732 | 2440 58,768 2237 | 4951824
16 9 [ 43| 56 | B1 | 1849 | 3136 | 387 | 504 | 2408 56,83 083 | 06839
17 15 | 44 | 60 | 225 | 1936 | 3600 | 660 | 900 | 2640 63.702 3702 137,048
18 12 | & | 61 | 144 | 2209 | 3721 | 564 | 732 | 2867 61764 0,764 | 0,5836%
19 9 | 3 | 52 | 81 | 1296 | 2704 | 324 | 468 | 1872 53834 1,834 | 336355%
2 9 |39 | 58 | 81 | 1521 | 3364 | 351 | 522 [ 2262 55118 2,882 | 8305924
2i 127 | &7 |57 | 144 | 2200 | 3249 | 564 | 604 | 2679 61,764 4754 | 226957
z 12 [ 44 | 54 | 144 | 1936 | 16 | 528 | o648 | 2376 60,48 548 | 419,904
23 9 | 44 | 57 | o1 | 163 | 3249 | 3% | 513 | 2508 57,258 0,258 | 0,066564
% 12 | 3 | 56 | 144 | 129 | 3136 | 432 | 672 { 2016 57,056 A70% [ 1.115.1%
% 12 | 41| % | 144 | 1661 | 3136 | 492 | 612 | 229 59,19 3,196 | 1021442
% 12| 41 [ S8 | 144 | 1661 | 3364 [ 492 | 6% | 2376 59,19 1,196 [ 1.430416
27 12796 | 54 | 144 | 2% | 2916 | 192 | 648 | 664 61.3% 7,336 | 638,769

28 12 39 | 59 144 | 1521 ) 3481 | 468 708 | 2301 5834 066 | 043%
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FoReg [ xt [ [ ¥ [ xtt [ x| v [xtxa] x¥ | XaY [ YautbiX1#h2X2 [de¥-v1] d*2=Ssres
2] 9 | 40 | &7 | 81 | 1600 | 3249 | 360 | 513 [ 2280 55546 1454 | 2114,1%6
3 | 12 | 44| 60 | 144 | 19% | 3500 | 528 | 720 | 2640 6048 | 048 | 0204
31 ) 36 | 52 | 81 | 1296 | 2704 | 324 | 488 | 1872 53,834 1,834 | 336355 |
7] 9 | 36 | 57 | B1 | 1296 | 3249 | 324 | 513 | 2052 5383 3,166 | 1,002,356
3 | 12 | &1 | 5 | 144 | 1681 | 3136 | 492 | 672 | 2296 59,1% 3.1% | 1021442
34 12 | 39 | 56 | 144 | 1821 | 3136 | 468 | 672 | 2184 58,34 234 | 547% |
35 9 | 40 | 60 | &1 | 1600 | 3600 | 360 | 540 | 2400 55,546 4454 | 1963812
36 T4 | 43 | 58 | 196 | 1840 | 3364 | 602 | 812 | 2494 6.2 22 | 1764
Y] 12 | 8 | 60 | 144 | 1936 | 3600 | 528 | 720 | 2640 6048 048 | 02304
3% | 14 | 44 | 58 | 196 | 1936 | 3364 | 616 | 612 | 2552 62,628 4628 | 2,141,838
9 12 | 4 | 62 | 144 | 19% (384 | 528 | 784 | 2728 60,48 152 | 23104
W | 12 T4 |63 | 148 | 2209 | 3069 | o64 | 7% | 291 61.764 1236 | 13276%
at 15 | 47 | 62 | 225 | 2209 | 3644 | 705 | 930 | 2914 63,764 517365574
Q2 15 | 4 | 65 | 225 | 2116 | 4225 | 690 | 975 | 2990 63912 0,442 | 0,195364
43 | 14 | 50 | 64 | 19 | 2500 | 4096 | 700 | 6% | 3200 4550 1,19 | 1430416
4 | 15 | 49 | 69 | 225 | 2401 | 4761 | 735 | 1035 | 3381 65842 | 3,138 | 9072976
45 T7 | 52 | 70 | 289 | 7704 | 4900 | 884 | 1190 | 3040 63,274 0,726 | 0527076
Total | 561 | 2008 | 2752 | 7220 | 90133 [169460( 25250 | 34683 |123222| 2753998 | -1,098 | 4,394,344

Untuk mengetahui hubungan antara variabel Pendidikan dan
Produktivitas digunakan perhitungan bernkut :

KORELASI PENDIDIKAN (X1) DENGAN PRODUKTIVITAS (Y)

ry.l1.

n. I.IX1Y - (EZX1) . (Ty)

X - XTIV (V)

45.34683 — 561.2752

ry.l.=
J45. 7229-314721).(45.169460- 7573504

16863
Y= 03504.09

=0,71744946
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n—2
1-r2

, 45 -2
t hitung = 0,7174. |————
1-0,7174

t hitung = 0,7174. 9,44911

t hitung = r.

= 6,803
t tabel, df =n-2 = 1,6923 (dengan interpretasi)

nilai t hitung > nilai t tabel (6,803 > 1,6923)

KOEFISIEN DETERMINASIK PENDIDIKAN {X1) DENGAN
PRODUKTIVITAS (Y)

Koefisien determinasi Pendidikan (X1) terhadap Produktivitas (Y) adalah dengan
mengkuadratkan koefisiennya yaitu (ry.1)? = (0,71744)* = 0,5147, yaitu pengaruh
Pendidikan (X1) terhadap Produktivitas (Y) adalah 0,5147 x 100% = 51,47%.,
Artinya besarnya variabelitas dalam produktivitas dapat dipengaruhi oleh
pendidikan cukup tinggi , karena pendidikan secara teori menuntun seseorang
untuk menerapkan ataw mengaplikasikan teori tersebut di lapangan khususnya
pelaksanaan kegiatan pengawasan ketenagakerjaan. Sedangkan sisanya sebesar
48,53% adalah faktor-faktor lain yang dapat berpengaruh terhadap produktivitas
seperti minat, bakat, dan kemampuan tertentu seseorang.

REGRESI SEDERHANA Produktivitas (Y) ATAS Pendidikan (X1}

Y=a+bxi

L = &Y). GX1?) - (3x1). (3X1.Y)
nIx1? - (EX1)?
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_ 2752. 7229 — 561. 3468
T 45.7229 — 314721

a =41,29

p o - IX1 Y- (EX1) ZY)
nix1’ -(EX1)*

_ 45.34683 — 561. 2752
T 45,7229 — 314721

16863
10584

b =1,596

Y =41,29 +1,5%6 X1

Persamaan di atas menunjukkan bahwa besarnya Produktivitas (Y) dipengaruhi
oleh Pendidikan dengan ketentuan setiap 1 satuan Pendidikan (X1) akan
berpengaruh terhadap produktivitas sebesar 42.886. Semakin tinggi performa
Pendidikan akan menghasilkan tingkat Produktivitas yang tinggi pula. Dalam hal
ini, hubungan (frend) yang terlihat pada kurva menunjukkan frend yang menaik
dan hal tersebut dapat dilihat pada kurva berikut :
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85 -
60 -
o ///
£ 30 -
=) 25
e 207
& 40 -
5 i
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Pendidikan (X1)
2
.
n-1
169460
sdy =
44
= 52,058
2
Sdx] = X1
n-—1
Sdx1 = 7229
44

Sdx1 = 12,818, maka

Sdy > Sdx1

KORELASI PELATTHAN (X2) DENGAN PRODUKTIVITAS (Y)

n Z.EX2.Y - (£X2) . (Zy)

ry.2. =
Jn. =X2? - (5X2%).n £Y? —(TY)?
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_ 45.123222 — 2003. 2752
~ f45.90133 — 4012009) . (45.169460 — 7573504

ry.2

32734
47910,03

= (,6832389

-2
thitung = 1. —L—z
dl—(ry.Z)

t hitung = 0,6832. J

43
1 - (0,68324)°

t hitung = 0,68324 . §,98040
= 6,1358
t tabel, df =n -2 = 1,6923 (dengan interpretasi)

Nilai t hitung > nilai t tabel (6,1358 > 1,6923)

KOEFISIEN DETERMINASI PELATIHAN (X2) DENGAN
PRODUKTIVITAS (Y)

Koefisien determinasi Pelatihan (X2) terhadap Produktivitas (Y) adalah

(ry.2)* = (0,68324)” = 0,466817

Koefisien determinasi Pelatihan (X2) terhadap Produktivitas (Y) adalah (ry.2)* =
(0,6832389)” = 0,466817

Pengaruh Pelatihan (X2) terhadap Produktivitas (Y) adalah 0,466817 x 100% =
46,68%, berarti pengaruh pelatihan terhadap produktivitas adalah cukup, karena
pelatihan secara praktek menuntun seseorang untuk menerapkan atau
mengaplikasikan hal tersebut di lapangan khususnya pelaksanaan kegiatan

pengawasan ketenagakerjaan. Sisanya sebesar 53.32% adalah faktor-faktor lain
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yang dapat berpengaruh terhadap produktivitas seperti minat, bakat, dan
kemampuan tertentu seseorang.

REGRESI SEDERHANA PRODUKTIVITAS (Y) ATAS PELATIHAN (X2)
Y=a+bX2

a2 Y- (TX2%) ~ (Tx2). (£X2.Y)
nIx2? ~(TX2)*

. 2752.90133 - 2003. 123222
T 4590133 — 4012009

a = 28,023

_nIX2 Y- (3X2) IY)

b 2 2
nXx2* —(¥X2)

o _ 45123222 - 2003. 2752
T 45, 90133 — 4012009

b =0,74436

Y =28,02 +0,744 X2

Persamaan tersebut menunjukkan bahwa besarnya Produktivitas (Y) dipengaruhi
oleh Pelatihan, dengan ketentuan sétiap 1 satuan Pelatihan (X2) akan berpengaruh
terhadap produktivitas sebesar 28,76. Semakin tinggi performa Pelatihan akan
menghasilkan tingkat Produktivitas yang tinggi pula. Dalam hal ini, hubungan
tersebut akan menunjukkan frend yang terus pada kurva, hal tersebut dapat dilihat
pada kurva berikut: |
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zY?
n-—1

‘ 169460
sdy =
44

= 62,058

sdy=

_ *X1?
n-1

Sdx2

Sdx2 = 90133

44

Sdx2 = 45,26, maka

sdy > Sdx2

KORELASI PENDIDIKAN (X1) TERHADAP PELATIHAN (X2)

rl.2. =

5 6
Pelatiban (X1)

n. IX1.X2~-(2X1) . (2x2)

Jn. IX1? - (2X2%).n 2x27 — (Ex2)’

rl.2. =

45.25250 — 561.2003

J(@5. 7229 = 314721).(4590133 — 4012009)

10
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12567
2 =——2
21574,10
=0,5825

KORELASI  PARSIAL  PENDIDIKAN  (XI)  TERHADAP
PRODUKTIVITAS (Y) DAN PELATIHAN (X2) TERHADAP
PRODUKTIVITAS (Y)
K = R 0 )

J —rik?) . (1 —gk?)

Matriks korelasi X,1X2, X1Y, dan X2Y
X1 X2 Y

X1 1.00 0.5825 0.717

X2 ! 1.00 0.683

Y R - 1.00
ryl'z - rY']' - (r1'2) - (rY'Z)

J=112%) . (1 - 1y.2%)

0.717 - 0,583 . 0,683

ryl.2 =

J(1-0,5837). (1-0.683%)
12 0.318811

~ J0:6601) . (0.53351)
ryl.2 = 0.537226

Fhitung - S0 @ =k-1)
1-(rij.k)?

_ (.12 . (n-k-1)
1-(ryl.2)?

Fhitung



_ (0.537226)° . (45-1-1)

F hitun .
1-(0,537226)

F hitung = 17,445195
F tabel (n-k-1) ; df = 0,05 = 0,465

Jadi F hitung > F tabel (17.4452 > 4.065)

y2 - (112) . Gy.1)

ryl.2 =
Ja -r2?) . (1-ry.2%)
0.683 — 0.583 . 0.717
ryl.2 =
J( - 0,583%) . (1 -0.717%)
0.26534
ryl2 =
J(0.660694) . (0.485911)
ryl.2 = 0,46830
Fhitung = (rijk)’ . (n-k-1)
1—(rijk k)
F hifung = (ry2.1*. (n~k-1)
1-(ry2.1)?
(0.46830)*. (45-1-1)
Fhitung= ... ...,

F hitung = 12,07912045

F tabel (n-k-1) ; df = 0,05 = 0,465

Jadi F hitung > F tabel (12,07912045 > 4.20)

DETERMINASI PARSIAL

117
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Determinasi parsial pendidikan terhadap produktivitas secara murni tanpa
pengaruh pelatihan adalah (ry1.2)* x 100% = (0,5372)* x 100% = 28,86%,
sedangkan determinasi parsial pelatihan terhadap produktivitas secara murni tanpa
pengaruh terhadap produktivitas secara mumi tanpa pengaruh terhadap
produktivitas secara murni tanpa pengaruh pendidikan adalah (ryl.2)* x 100% =

(0,4683)* x 100% = 21,93%.
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KORELASI ANTARA PENDIDIKAN (X1) DAN PELATIHAN (X2)
TERHADAP PRODUKTIVITAS KERJA PEGAWAI
PENGAWASAN KETENAGA KERJAAN (Y)

Rumus koefisien korelasi ganda adalah :

R = Sreg
Sst

SSt = Sgreg + Ssres
Ssres =3d2 =X (Y - Y)°

Bl = x2” . IxLY - Ix1.x2.3x2.Y
(Zx1%) (Zx2?) - (Zx1. x2)°

py _ DX Ex2.Y - ¥x1.x2.5x1.Y
(Ex12) (3x27) - (x1. x2)?

(=x1)?
n

x1? = ¥x1% -

2
=x1? = 7229 - (61)

=2352

(x2)?
n

x2? = Ix2° -

2
Ix2% = 90133 - (2003)
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'y

=977,24

2
YY? = zyz_E.Y)_
n

(2752)* ~ -
n

TY? = 169460 -

=1159,91

$X1y= IXly— O &Y)
n

IX1y= 34683 212722

=374,73

IX2y= £x2y— &2 EY)
. n

TX2y = 34683 22032752

=727,42

(x1) . (ZX2)

2X1.X2=%X1.X2 -
: n

561 . 2003
-

2X1.X2=25250-

=279,27



121

_ 977,24 .375,73 — 279,27 . 727,42

bl
235.2 . 977,24 - (279,27)°

| 366201.15 — 203146 . 58
T 229846 .85 — 77991. 75

bl =1,596

b _ 2352 272,42 - 279,27 374,73
235,2.977,24 - (279,27)°

, _ 65041,9869
15185512

b2 = 0,428

a=61,16-(1,074 . 1247) - (0,428 . 44,51)

a=28,02,

Dari perhitungan di atas dapat digambarkan hubungan antara variabel

Produktivitas (Y) atas Pendidikan (X1} dan Pelatihan (X2) berikut :

Y =28,02 + 1,596X1 + 0,744 X2

Persamaan di atas menunjukkan frend positif, artinya kenaikan variabel
pendidikan (X1) dan pelatihan (X2) akan menyebabkan kenaikan pada variabel

produktivitas (Y). Untuk jelasnya dapat digambarkan pada kurva berikut :
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Kurva Produklivitas atas Pendidikan dan Pelatinan

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Pendidikan dan Pelathan

Ssreg = 1,074 . (374,73) + 0,428. (727,42)
=713,796

Sst= Ssreg + Ssres
=713.796 + 439,4544

=1153,25
- ’Ssreg
Sst

R= 713,796
1153,25

R=0,7867
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~ 713,796/2 -
T 439,454/45 -2 —1

_ 99794322
878,908

= 34,1098
Ftabel, df = (n-k-1}; K= .2 — 0,(;5 = 3,222, maka
Fh > F tabel
34,1098 > 3,222

DETERMINASI GANDA ANTARA PENDIDIKAN (X1) dan PELATIHAN (X2)
TERHADAP PRODUKTIVITAS (Y) PEGAWAI PENGAWAS KETENAGA
KERJAAN.

Determinasi ganda yang digunakan untuk mengetahui seberapa pengaruh
pendidikan dan pelatihan secara bersama-sama terhadap produktivitas kerja

pegawai pengawasan Ketenagakerjaan. Dalam hal ini, determinasi ganda

_diperoleh dengan cara mengkuadratkan nilai korelasi ganda dikalikan dengan

100%, yaitu R x 100% = (0,7867) x 100% = 0,61889689 x 100% = 61,89%.
Pengaruh Pendidikan (X1), Pelatihan (X2) terhadap Y adalah 61,89%, maka pengaruh
pendidikan (X1) dan pelatihan (X2) terhadap produktivitas cukup tinggi, karena diklat
secara penuh menuntun dan menujang seseorang untuk menerapkan atau
mengaplikasikan hal tersebut dilapangan khususnya pelaksanaan kegiatan pengawasan
ketenagakerjaan. Sisanya secbesar 38.11% adalah faktor-faktor lain yang dapat
berpengaruh terhadap produktivitas. Namun demikian, kontribusi yang diberikan oleh
variabel Pendidikan (X1) dan pelatihan (X2) secara teori memang menggamba;kan
hubungan positif, yaitu tidak mungkin terjadi frend yang menurun apapun hasil );‘ang
diberikan terhadap variabel pendidikan (X1} dan variabel pelatihan (X2). Oleh karena
itu hal-hal lain yang berada di luar hubungan ketiga variabel tersebut merupakan hal
yang berhubungan dengan kejadian di lapangan, baik pada saat berhubungan dengan
masyarakat pekerja maupun masyarakat pengusaha.



